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1. Contexte
Les captures de petits pélagiques dominent les pêcheries ouest africaines et représentent 71% des débarquements réalisées soit près de 1,7 millions de tonnes par an (FAO, 2007). Ces pêcheries présentent des caractéristiques différentes selon les pays de la région de même que leurs contributions dans les économies revêtent une pertinence et une ampleur variables selon le contexte du pays. 
Au Maroc, les petits pélagiques sont exploités grâce à des filières industrielles intégrées, alors qu’au Mauritanie ils font l’objet d’exploitation essentiellement par des navires étrangers représentants une importance source de revenus pour le gouvernement. Au Sénégal, la pêche des petits pélagiques est plutôt à la base d’activités artisanales dont le rôle économique et social est capital.

Les autres pays de l'Afrique de l’Ouest, en l’occurrence les pays situés dans la zone Sud de l’espace CSRP (Gambie, Guinée, Guinée-Bissau, Sierra Leone), débarquent moins de petites espèces pélagiques. Toutefois, l’ethmalose représente, une part importante des captures et des industries de transformation artisanale dans ces pays. Elle constitue par ailleurs un élément important pour l’approvisionnement des marchés des pays enclavés comme le Mali et le Burkina-Faso. Au Cap-Vert, ce type de pêche représente une part importante dans les débarquements même si les volumes de captures restent relativement limités. 

Ignorant les bordures nationales, les petits pélagiques migrent sur des centaines de kilomètres au cours des saisons. Certains de ces stocks sont surexploités en raison d’une pression de pêche excessive aussi bien par des flottes étrangères que nationales, hauturières et côtières, le long des côtes et dans l’ensemble des zones économiques exclusives des Etats côtiers concernés.
Plusieurs initiatives entreprises dans la région avec le concours de divers partenaires (FAO, instituts de recherche, CSRP, COMHAFAT, etc.) témoignent d’une volonté de renforcer la coopération pour l’aménagement des stocks partagés se trouvant dans les eaux sous juridiction nationale des pays suivants : Gambie, Maroc, Mauritanie et Sénégal. Cependant, l’absence d’accord juridique adapté entre ces pays a jusqu’à présent retardé la mise en place effective d’un mécanisme capable d’assurer l’amélioration de la gestion et la conservation de ces stocks.
Le projet « Pêche durable des petits pélagiques en Afrique Nord Ouest », dont l’objectif est la promotion de politiques de gestion des stocks partagés, répond à certains défis qui se posent au niveau du processus de la coopération en matière d’aménagement concerté, à savoir : 

· rassemblement de l'information scientifique et sa mise à disposition auprès des groupes concernés 
· rassemblement et valorisation des connaissances empiriques 
· sensibilisation des acteurs
· sensibilisation des politiques publiques sur la nécessité d’une prise en compte du savoir traditionnel 
· appui à l’amélioration des conditions de gestion au niveau national 
· identification des obstacles juridiques et institutionnels face à une gestion concertée
Ainsi, la définition d’un cadre juridique et institutionnel constitue une première étape vers un mécanisme fonctionnel et permanent de gestion concertée permettant la coopération en matière d’aménagement entre les Etats d’Afrique Nord Ouest.
2. Objectifs

Depuis 2001, les réunions annuelles du groupe de travail de la FAO sur "l'évaluation des petits pélagiques au large de l'Afrique du Nord-Ouest" fournissent des indications sur l'état des stocks et donnent des conseils sur les changements des mesures de gestion à entreprendre. 

L’étape actuelle consiste à aborder les aspects de gouvernance de gestion des petits pélagiques à l’échelle régionale pour les pays suivants : Gambie, Maroc, Mauritanie et Sénégal.

A cette fin, ce séminaire vise à aborder différentes expériences en matière de gestion de stocks partagés afin de fournir une base de discussion sur la gestion des petits pélagique sen Afrique de l’Ouest et aussi d’examiner les modalités d’un cadre adapté et approprié pour le cas de l’exploitation des petits pélagiques en Afrique Nord Ouest.

Les objectifs de l’atelier sont les suivants :

· Présenter et valider les conclusions et propositions de l’étude relative aux aspects juridiques et institutionnels de gestion concertée des stocks partagés des petits pélagiques en Afrique Nord Ouest

· Exposer diverses expériences en matière de gestion de stocks partagés et faire ressortir la pertinence de certains aspects pour la gestion des stocks de poissons pélagiques ouest-africains 
· Elaborer un plan d’action régional basé sur un mécanisme de gestion concertée 
3. Résultats

Le principal résultat attendu de ce séminaire est l’élaboration d’un plan d’action régional, définissant des mesures à entreprendre à l’échelle des quatre Etats concernés. Il doit également déboucher sur une sensibilisation à la nécessité de coopération institutionnelle pour la conservation des stocks partagés des petits pélagiques. Pour atteindre les objectifs du séminaire, les participants sont priés de préparer une présentation sur la réglementation en vigueur relative à la gestion des petits pélagiques. 
4. Participants

1- Représentants du Maroc (administration des pêches et recherche)

2- Représentants des Etats membres de la CSRP (administration des pêches et recherche)

3- Représentants du Secrétariat Permanent de la CSRP
4- Responsables de projets au niveau de la CSRP (Coopération néerlandaise, GTZ, IUCN, FIBA et Banque Mondiale)

5- FAO
6-Représentant du Ministère des pêches maritimes de la Namibie
7- Représentants de la délégation de l’UE

8- Bailleurs (AFD, Coopération néerlandaise)

9- Représentants d’ONG (WWF, IUCN, ENDA, ADEPA)

10- Profession 

11- Consultants
12- REJOPRAO (Réseau des Journalistes pour le Développement de la Pêche Responsable en Afrique de l'Ouest)
Projet : Vers des politiques régionales pour              une pèche durable des petits pélagiques 


en Afrique Nord Ouest
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